

Гордость за Беларусь. Культура белорусского народа: традиции, наследие, современность



В Средней школе № 37 г. Гродно 27 апреля 2023 года прошли информационные часы в рамках образовательного проекта «Школа активного гражданина» на тему «Гордость за Беларусь. Культура белорусского народа: традиции, наследие, современность» (материальное и духовное историко-культурное наследие, профессиональное и народное искусство, общественные творческие инициативы).

Гостем одного из таких мероприятий в 9 «К» классе стала Михалькевич Оксана Витольдовна, директор ГУО «Детская художественная школа искусств г. Гродно».

Модераторами «открытого диалога» стали учащиеся 9 «К» класса: Ерема Никита, Козловская Рената, Гайдель Павел, Карпович Снежана, Михайловская Анна, Бритько Маргарита, Бринев Евгений.

В ходе **ШАГа 1 «МЫ УЗНАЁМ»** старшеклассники ознакомились с содержанием информационных блоков «Беларусь - страна многовековой и самобытной культуры» и «Беларусь - страна талантливых людей». Ребята узнали, что составляет национальную культуру белорусского народа, почему так важно сохранить духовные ценности и традиции, сформированные на основе исторического опыта многих поколений. Школьникам рассказали об историко-культурных ценностях: театрах Беларуси, замках, усадьбах, музеях, мемориальных комплексах, творческих мастерских, фестивалях (театральных, музыкальных и кинофестивалях), выставочных центрах, традициях белорусов.



В ходе **ШАГа 2 «МЫ РАЗМЫШЛЯЕМ»** было организовано обсуждение вопросов, связанных с темой историко-культурного наследия, духовных ценностей и традиций, сформированных на основе исторического опыта многих поколений, важности их сохранения.

Ребята поделились своим опытом посещения значимых объектов Республики Беларусь, которые включены в Список всемирного культурного

и природного наследия ЮНЕСКО. Особое впечатление произвели на них Беловежская пуца, Мирский замок, Августовский канал, Дворцово-парковый комплекс Радзивиллов в Несвиже, Борисоглебская (Коложская) церковь в Гродно и другие исторические места.

Далее учащиеся совершили виртуальное знакомство с музеями современной Беларуси с использованием каталога портала «Музеи Беларуси». Ими была отмечена важная роль музеев в сохранении и развитии историко-культурного наследия белорусского народа.



Затем к микрофону была приглашена гость мероприятия, Михалькевич Оксана Витольдовна, директор ГУО «Детская художественная школа искусств г. Гродно», которая подчеркнула, что наша земля богата талантами, и этому она находит подтверждение ежедневно. В школе искусств созданы условия для раскрытия, реализации творческого потенциала детей и молодежи. Оксана Витольдовна рассказала о деятельности школы искусств, брендовых мероприятиях, остановилась на специфике обучения в школе, перспективах дальнейшего получения образования на дизайнерских факультетах колледжей и вузов, рассказала о педагогах школы, их достижениях. «Изобразительное искусство способствует развитию чувства цвета, пропорции, эстетического вкуса. Даже если это не станет сферой вашей профессиональной деятельности, все равно влияние искусства неопределимо. Приходите в наше уникальное учебное заведение не только учиться живописи, графике, композиции, но и посещайте наши выставки, мероприятия. Школе искусств в 2023 году уже исполняется 35 лет», - в завершение отметила гостья.



В ходе реализации **ШАГа 3 «МЫ ДЕЙСТВУЕМ»** ведущими были подведены итоги, отмечена актуальность темы разговора. В нашей школе учится много талантливых ребят, которые развивают творческие способности в живописи, музыке, декоративно-прикладном творчестве, участвуют в конкурсах, фестивалях, а значит, в будущем, примут эстафету от предшествующих поколений и приумножат историко-культурное наследие родного края.